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1. Determinare I'insieme di definizione di ciascuna delle seguenti funzioni:

f(z) =logo(Vr —2), g(x) =logy(|logy(|tanz|)|), h(z) = arcsin (|a:|1— 2) '

2. Disegnare i grafici delle seguenti funzioni nell’intervallo [0, 2],
arccos(cos(2mx))

fa) = min({a}{~a}) e gla) = TEEEEEL

dove {z} = x — |z| ¢ la parte frazionaria di e |x| = max{n € Z : n < x}
e la parte intera di x.

3. Rispondere alle seguenti domande.

i) Per quali valori di a € R il grafico del polinomio P(x) = z*+ 23 +ax+1
ha un asse di simmetria parallelo all’asse y?

ii) Esiste una funzione f : R — R non costante il cui grafico ha almeno
due assi di simmetria paralleli all’asse y?

iii) Esiste un polinomio non costante il cui grafico ha almeno due assi di
simmetria paralleli all’asse y?

4. Trovare 'estremo superiore e I'estremo inferiore dei seguenti sottoinsiemi
di R dicendo se sono massimi o minimi:

A={n*-5|:neZ}, B:{x—i-%:erJr},

O:{ii—; :x€(2,+oo)}, D = {sin(z) + cos(z) : z € R}.

5. Rispondere alle seguenti domande.
i) Esiste una funzione f : R — R tale che per ogni a,b € R con b—a > 1,
inf{f(z) : z € [a,b]} = —o0 e sup{f(x): x € [a,b]} = +00?

ii) Esiste una funzione g : R — R tale che per ogni a,b € R con b—a > 0,
inf{g(x) : z € [a,b]} = —c0 e sup{g(x) : = € [a,b]} = 4007



